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Členy CEN jsou národní normalizační orgány Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
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Evropská předmluva

Tento dokument (EN 14535-3:2015) vypracovala technická komise CEN/TC 256 Železniční aplikace,
jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2016 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do června 2016.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových



práv. CEN a/nebo CENELEC nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu, a podporuje základní požadavky směrnic EU.

Vztah ke směrnicím je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí tohoto
dokumentu.

EN 14535 Železniční aplikace – Brzdové kotouče pro kolejová vozidla má v současné době následující
části:

Část 1: Brzdové kotouče nalisované nebo natažené za tepla na nápravu nebo na hnací hřídel, rozměry
a požadavky na kvalitu

Část 2: Brzdové kotouče montované do kol, rozměry a požadavky na kvalitu

Část 3: Brzdové kotouče, výkonnost kotouče a třecí sestavy obložení a kotouče, třídění

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Tato evropská norma stanovuje požadavky a třídění, které mají být splněny při návrhu, rozměrech,
výkonnosti a zkouškách brzdových kotoučů a „třecí sestavy obložení a kotouče“. Tyto požadavky
vyžadují přiměřeně podrobné ověření dynamometrickými zkouškami. Kvalita návrhu, výroby
a montáže vyžaduje zajištění shody se správnou technickou a výrobní praxí.

Třídění podle této normy je předmětem certifikátu brzdového kotouče (příloha A).

1 Předmět normy

Tato evropská norma platí pro brzdové kotouče navrhované pro železniční vozidla.

Tato evropská norma zahrnuje typovou zkoušku výkonnosti brzdového kotouče. Brzdový kotouč se
zkouší na přeměnu a rozptýlení energie, ventilační charakteristiky a na mechanickou celistvost.

Třídění brzdových kotoučů hodnotí brzdové kotouče ve spojení s definovaným obložením při
dynamometrických zkouškách, které napodobují provoz v definované třídě až po dobu do jednoho
roku. Nedefinuje použití a brzdovou výkonnost ve specifických vlacích.

POZNÁMKA Pro tyto účely mohou být nutné další zkoušky.

Pro používání brzdových kotoučů na železničních vozidlech není povinné použití zatříděných
brzdových kotoučů.



Zatříděné brzdové kotouče mohou být po přídavných zkouškách schváleny pro použití
na železničních vozidlech, na která jsou kladeny vysoké nároky.

Tato norma popisuje provedení typové zkoušky pro zatřídění brzdových kotoučů, jak specifikuje
EN 14535-1 a EN 14535-2.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


